

去年淄博空气质量良好322天

投45亿整治污染企业1346家

本报6月5日讯(见习记者 王鑫 焦健) 5日,记者从淄博市环境保护新闻发布会上了解到,去年淄博市环保投入累计45亿多元,整治污染企业1346家,空气质量达到II级(良好)以上天数322天。

6月5日是第41个世界环境日,我国将今年世界环境日主题定为“绿色消费,你行动了吗?”。上午,淄博市环境保护新闻发布会在市博物馆学术厅举行,发布会上,淄博市环保局负责人就淄博市2011年

环境状况和环境保护工作做了通报介绍。会后,淄博市暨张店区纪念“六·五”世界环境日及生态淄博建设宣传活动启动仪式在市博物馆广场举行。

记者从发布会上获悉,2011年,市环境保护局

被环境保护部授予“全国环境保护系统先进集体”荣誉称号。淄博市环保投入累计45亿多元,整治污染企业1346家,关停各类土小企业535家,主要污染物排放总量得到有效控制,空气质量达到II级(良好)以上

天数322天,生态环境质量不断改善,2011年全市未发生大的环境污染事故。

宣传活动启动仪式上,淄博市绿色环保志愿者和广大市民在印有“保护环境,绿色消费”的横幅上签下自己的姓名,承诺

转变消费观念和消费行为,更加自觉地节约资源和能源,以实际行动倡导科学、文明、绿色、低碳的生活方式。此外,淄博市绿色骑行团的队员们,还通过环城骑行的方式向市民倡导低碳生活理念。

解读

2011年淄博环境状况公报

5日,淄博市环境保护新闻发布会上发布了《2011年淄博市环境状况公报》,重点在水环境、大气环境、声环境、自然生态等方面介绍了2011年淄博市环境状况。

淄博水环境——

恢复到1980年以前水平

2011年,淄博市地表水质例行监测共有11条河流,设置37个省控、市控断面及太河水库、萌山水库等湖泊、水库的4个市控断面共41个监测点位进行监测。

2011年,环保局通过编制完成“十二五”小清河流域生态环境综合治理规划,加强污水处理厂建设,加强生

态湿地建设等多项措施,使得淄博市主要河流水质均有改善,达到省政府恢复鱼类生长的目标要求,整体水环境已恢复到1980年以前水平。

但按照《地表水环境质量标准》中的IV类标准进行评价,太河、萌山水库等各河流断面仍存在部分污染物超标。

三项污染物全年不超标——

空气良好天数322天

2011年,淄博市空气质量同比有所改善。首要污染物为可吸入颗粒物;其次是二氧化硫。

根据《城市空气质量日报技术规定》的空气质量指数计算方法及空气质量级别,对淄博市城区365期空气质量日报分析,2011年淄博市环境空气

质量达到I级(优)的天数占0.5%,达到II级(良好)的天数占87.7%,共322天,III级以下占11.8%。

二氧化硫平均浓度同比下降2.2%,可吸入颗粒物年均浓度值比上年下降1.2%,二氧化氮下降3.4%,三项污染物全年日均值均不超标。



▲淄博绿色骑行团通过骑行向市民宣传低碳环保理念。



▲六·五世界环境日及生态淄博建设活动启动仪式现场,刘东军副市长为绿色骑行团授旗。

道路交通噪声——

按照《城市区域环境噪声标准》评价,2011年淄博市所有区县各类功能区昼、夜间噪声监测结果,年加权平均值均不超标。1类区的昼间噪声最高

临淄最吵,桓台最安静

值是周村区的53.2分贝,夜间噪声最高值是周村区的44.5分贝;2类区的昼间噪声最高值是周村区的58.0分贝,夜间噪声最高值是张店区的48.5分贝;3类区的昼间

噪声最高值是桓台县的62.9分贝,夜间噪声最高值是桓台县的54.1分贝。

车辆增多后,道路交通噪声引起人们注意。2011年各区县道路交通噪声监测

结果都不超过70分贝,加权平均值为67.5分贝。但道路交通噪声污染最高的是临淄区,其监测值为69.8分贝,污染最轻的是桓台县,其监测值为56.5分贝。

自然保护区——

在自然生态方面,截至2011年,淄博市自然保护区数量达到10处,面积约71410公顷。

其中,省级自然保护区的两处为鲁山、原山,市级的8处为源泉自然生态恢复区、峨庄自然生态恢复区、太河水库水质自然保护区、

数量达10处,面积7万余公顷

石马水库自然生态恢复区、萌山水库库区自然生态恢复区、齐国古都自然恢复区、锦秋湖、马踏湖自然生态恢复区和四宝山自然生态恢复区。

自然保护区的建设,根据淄博市实际情况,2011年以湿地生态系统保

护恢复为主。截至2011年,淄博市湿地总面积为26668公顷,分为河流湿地、湖泊湿地和库塘湿地三种类型。2011年国家对于淄博市湿地保护和恢复工程给与了高度关注,批准马踏湖为国家级湿地公园。国家投入资金开展对

马踏湖湿地公园生态保护和恢复,对改善湿地生态和推广湿地恢复技术起到了引领作用。同时,通过对湿地实施工程规划构建完善的保护管理体系、调查监测体系、科研监测体系和宣教培训体系,全面提升湿地保护管理能力。

八项林业工程——

淄博市2011年森林建设取得了重大进步,通过实施“八项林业重点工程”,全年共完成造林18万亩。

森林围城工程,完成造林2万亩;中心城区大外环绿化工程,完成张博路沿线北

完成造林18万亩

延、湖南路北延、果周路等三条道路绿化,全长42.03公里;荒山绿化工程,在南部山区完成造林9.15万亩,占年计划的183%;水系绿化工程,完成太河水库、文昌湖等主要河流两侧造林3.44万亩。

林业产业振兴工程,在南部山区新建优质标准化果品基地1.3万亩,改造提升6.5万亩;在张周路两侧改造提升优质苗木基地0.3万亩;在高青、桓台建设工业原料林基地1.9万亩;湿地保护与恢

复工程,完成马踏湖湿地生态修复项目,芦苇复壮330公顷,封湖育草1000公顷。

淄博还进行了村镇绿化、国有场圃等建设工程。

本报见习记者 焦健 王鑫

山铝医院骨科:让“青年文明号”靓起来

本报讯 在山铝医院骨科就诊,医务人员天使般的微笑,整洁大方、温文尔雅的仪表,亲切自然、真诚舒适的沟通,总能让人处处感受到温馨的服务。作为淄博市的青年文明号,山铝医院骨科始终坚持把创建“青年文明号”活动与医疗服务工作相结合,将青年的活力与创造力凝聚在“青年文明号”的旗帜下;以“满意在病人,奉献在社会”的敬业精神为目标,深入开展“靓青

年文明号品牌”活动。

据介绍,山铝医院骨科积极开展学习型科室创建活动,不断开展新技术新业务,如难度较大的全髋关节、全膝关节置换术,前、后路治疗颈椎间盘突出,经皮椎体后凸成形术及膝关节镜手术,拇指及手指再造术,带血管蒂的游离皮瓣移植,关节镜手术等,使骨科的业务技术取得了飞跃式发展,也给患者带来了福音,赢得了广大患者及社区群众的广泛赞

誉。近两年来在国家级省部级医学刊物或杂志上发表论文近40篇,其中《游离皮瓣的应用》获得山东铝业公司科技进步一等奖,《拇指尺背侧动脉逆行皮瓣修复拇指远节软组织缺损》被评为第十一届淄博市自然科学优秀学术成果一等奖。

将创建“青年文明号”融入优质服务中,山铝医院骨科还力求为病人提供更全面、更优质、更便捷的护理服务。医生、护士与患者进行广

泛深入的交流,变被动服务为主动服务,从单纯的技术服务到全面的心理服务,医生在主动与病人沟通治疗情况的同时,积极开展医疗科普知识的宣传,增进了医患之间的情感交流;护理人员坚持送药、送水到病人床头,从剪指甲做起,拉近了护士与病人的心理距离;康复训练工作的开展,打消了患者手术后缺乏科学指导、不敢活动的恐惧心理,自行研制的“爱心助力带”、膝关节垫、

沙袋以及翻身靠背、防内旋垫等多种康复用品,有力的保证了患者的康复效果。他们还开展了患者满意度调查及出院患者随访工作,根据患者需求及反馈意见采取整改措施,确保了服务质量的持续改进,服务满意度达到了99%以上。一位股骨颈骨折的退休老教师,亲身经历了从卧床到自己翻身、坐起、床边站立、借助助行器独立行走的整个康复过程,用她自己的话说:“多亏了护士的科学

指导,我现在一天一个样,每天都看到自己的进步!”

荣誉的获得是一次耕耘的收获,更是一分实力的积淀。山东省卫生系统“两好一满意”示范集体、淄博市“青年文明号”,淄博市“护理示范病房”分别落户山东铝业公司医院骨科,见证了骨科这个优秀青年团队的和谐发展;而一封封感谢信、一面面锦旗中所饱含的感激之情,是对骨科“靓青年文明号品牌”的最好见证。(黄蕾)